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Deutsch de

Zu lhrer Sicherheit

Dieses Zubehdr ist fur die Kichenmaschine MUMS... bestimmt.
Gebrauchsanleitung der Kiichenmaschine beachten.

Dieses Zubehor ist nur geeignet zum Auspressen von Zitrus-
frichten, wie z.B. Zitronen, Orangen, Grapefruit. Es darf nicht zur
Verarbeitung von anderen Gegenstanden bzw. Substanzen benutzt

werden.

Sicherheitshinweise fur dieses Gerat

Zitruspresse nur in der aufgefuhrten Arbeitsposition verwenden.
Zitruspresse nur im komplett zusammengesetztem Zustand ver-
wenden. Zitruspresse nur bei Stillstand des Antriebs aufsetzen /

abnehmen.

Auf einen Blick

Bitte Bildseiten ausklappen.

= Bild IX:

1 Sieb mit Auspresskegel

2 Auffangbehilter

3 Markierung fiir maximale Fiillmenge
= Bild [&:

Arbeitsposition

Bedienen

m Zitruspresse vor dem ersten Gebrauch
grundlich reinigen. =» ,Reinigen und
Pflegen”

Wichtiger Hinweis

In dieser Gebrauchsanleitung empfohlene
Richtwerte fur die Arbeitsgeschwindigkeit
beziehen sich auf die Gerate mit 7-stufigem
Drehschalter. Flr Gerate mit 4-stufigem
Drehschalter finden Sie die Werte in
Klammern jeweils dahinter.

Zitruspresse funktioniert nur bei
eingesetzter Riihrschiissel.

—> Bild [9:

m Entriegelungstaste driicken und
Schwenkarm in Position 3 j
bringen.

m Antriebsschutzdeckel vom Antrieb der
Zitruspresse abnehmen (Bild 5a).

m Sieb in den Auffangbehalter einsetzen.
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m Zitruspresse auf das Grundgerat
aufsetzen und im Uhrzeigersinn bis zum
Anschlag drehen.

m Netzstecker einstecken.

m Drehschalter auf Stufe 3-5 (2-3) stellen.

m  Frucht auf den Auspresskegel driicken.

Maximale Fiillmenge des Auffang-
behalters beachten — Markierung am
Behilter (Bild [Y)!

Nach der Arbeit

m Gerat am Drehschalter ausschalten.

m Zitruspresse gegen den Uhrzeigersinn
drehen und abnehmen.

m Zitruspresse reinigen.

Reinigen und Pflegen

/A Achtung!

Keine scheuernden Reinigungsmittel ver-
wenden. Oberflachen kdnnen beschadigt
werden.

Alle Teile sind spllmaschinenfest. Kunst-
stoffteile in der Spllmaschine nicht einklem-
men, da Verformung maoglich.

Anderungen vorbehalten.
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en English

For your safety

This accessory is suitable for the food processor MUMS... .

Follow the operating instructions for the food processor MUM5... .
This accessory is suitable for pressing the juice out of citrus fruits,
e.g. oranges, grapefruits, lemons. It must not be used for processing

other objects or substances.

Safety instructions for this appliance

Use the citrus press in the specified operating position only. The
citrus press must be completely assembled before use. Do not
attach / remove the citrus press until the drive is at a standstill.

Overview

Please fold out the illustrated pages.
= Figure IX:

1 Strainer with pressing cone

2 Bowl

3 Mark for maximum filling quantity
=> Figure [

Operating position

Operating the appliance

m  Thoroughly clean the citrus press before
using for the first time. =» “Cleaning and
servicing”

Important information

In these instructions for use the recom-

mended reference values for the operating

speed refer to appliances with a 7-setting

rotary switch. For appliances with a

4-setting rotary switch you can find the

values in brackets after the values for a

7-setting rotary switch.

Citrus press functions only when the

mixing bowl is inserted.

= Figure [&:

m Press the release button and
move the swivel arm to j
position 3.

m Remove drive cover from the drive of
the citrus press (Fig. 5a).

m Insert strainer in the bowl.

m Place citrus press on the base unit and
turn all the way in a clockwise direction.
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m Insert the mains plug.
m Set rotary switch to setting 3-5.
m Press fruit on the pressing cone.

Note maximum filling quantity of the
bowl — mark on the bowl (Fig. [Y)!

After using the appliance

m Switch off the appliance with the rotary
switch.

m Rotate the citrus press in an anti-clock-
wise direction and remove.

m Clean the citrus press.

Cleaning and servicing

A\ Attention!

Do not use abrasive cleaning agents. Sur-
faces may be damaged.

All parts are dishwasher-safe. Do not
wedge plastic parts in the dishwasher as
they could warp.

Subject to alterations.
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Francais fr

Pour votre sécurité

Les accessoires sont adaptés au robot culinaire MUMS... .
Respectez la notice d’utilisation du robot culinaire MUMS... .

Cet accessoire convient pour presser uniquement les agrumes, par
exemple les citrons, oranges, pamplemousses.

Il ne doit pas servir a traiter d’autres objets ou substances.

Consignes de sécurité pour cet appareil

N’utilisez le presse-agrumes que sur la position de service indiquée.
N’utilisez le presse-agrumes qu’a I'état entierement assemblé.

Ne retirez / posez le presse-agrumes qu’apres que le moteur s’est

immobilisé.

Vue d’ensemble

Veuillez déplier les volets illustrés.

=> Figure IX:

1 Tamis avec cone de pressage

2 Bac de récupération

3 Repére de la quantité de remplissage
maximale

= Figure [

Position de travalil

Utilisation

m Nettoyez soigneusement le presse-
agrumes avant de l'utiliser pour la pre-
miére fois. =% « Nettoyage et entretien »

Remarque importante

Les valeurs indicatives de la vitesse de
travail recommandées dans cette notice
d’utilisation se réféerent aux appareils
équipés d’'un sélecteur rotatif a 7 positions.
Pour les appareils équipés d'un sélecteur a
4 positions, les valeurs respectives suivent
entre parenthéses.

Le presse-agrumes ne fonctionne que si
le bol mélangeur a été mis en place.

=> Figure [@:

m  Appuyez sur la touche de
déverrouillage et amenez le
bras pivotant sur la position 3.

m Retirez le couvercle protégeant
I'entrainement du presse-agrumes
(Figure 5a).
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m Mettez l'insert passoire dans le récipient
de récupération.

m Posez le presse-agrumes sur I'appareil
de base puis tournez dans le sens des
aiguilles d’'une montre jusqu’a la butée.

m Branchez la fiche male dans la prise de
courant.

m Ramenez l'interrupteur rotatif sur la
position 3-5 (2-3).

m  Appuyez le fruit sur le cone de
pressage.

Attention a ne pas dépasser le niveau de
remplissage maximal dans le récipient
de récupération — Voir le repére apposé
dessus (figure [Y)!

Apreés le travail

m Eteignez 'appareil par l'interrupteur
rotatif.

m Tournez le presse-agrumes en sens
inverse des aiguilles d’'une montre puis
retirez-le.

m Nettoyez le presse-agrumes.

Nettoyage et entretien

/\ Attention!

N’utilisez pas de détergent abrasif. Vous
risquez d’endommager les surfaces.
Toutes les piéces vont au lave-vaisselle.
Ne coincez pas les piéces en plastique
dans le lave-vaisselle car elles risquent de
se déformer.

Sous réserve de modifications.
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it Italiano

Per la vostra sicurezza

L'accessorio € idoneo per la macchina da cucina MUMS... .
Seguire le istruzioni per 'uso della macchina da cucina MUMS... .
Questo apparecchio € idoneo solo a spremere agrumi, come ad
es. limoni, aranci, pompelmi. Non € idoneo a lavorare altri oggetti

0 sostanze.

Avvertenze di sicurezza per questo apparecchio
Usare lo spremiagrumi solo nella posizione di lavoro indicata.
Usare lo spremiagrumi solo nello stato di montaggio completo.
Applicare / rimuovere lo spremiagrumi solo quando il motore &

fermo.

Guida rapida

Aprire le pagine con le figure.

=> Figura IX:

1 Filtro con cono di spremitura

2 Contenitore di raccolta

3 Riferimento per la massima quantita
di riempimento

= Figura [E:

Posizione di lavoro

Uso

m Al primo uso pulire accuratamente lo
spremia-grumi. =» “Pulizia e cura”

Avvertenza importante

| valori orientativi consigliati in queste
istruzioni per 'uso per la velocita di lavoro
si riferiscono agli apparecchi con selettore a
manopola a 7 posizioni. Per gli apparecchi
con selettore a manopola a 4 posizioni i
rispettivi valori sono indicati dopo i primi fra
parentesi.

Lo spremiagrumi funziona solo con la
ciotola impastatrice montata.

=> Figura [@:

m Premere il pulsante di sblocco e
portare il braccio oscillante nella
posizione 3.

m Rimuovere il coperchio di sicurezza
dallingranaggio dello spremiagrumi
(Figura 5a).

m Mettere il filtro nel contenitore di raccolta.
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m Applicare lo spremiagrumi
sull’apparecchio base e ruotarlo in senso
orario fino all'arresto.

m Inserire la spina di alimentazione.

m Ruotare la manopola su velocita 3-5
(2-3).

m Premere il frutto sul cono di spremitura.

Attenzione al massimo volume di

riempimento del contenitore di raccolta —

riferimento sul contenitore (figura [)!

Dopo il lavoro

m Spegnere 'apparecchio con l'interruttore
rotante.

m Ruotare lo spremiagrumi in senso antio-
rario e rimuoverlo.

m Lavare lo spremiagrumi.

Pulizia e cura

Attenzione!

Non utilizzare detergenti abrasivi. Possibili
danni alle superfici.

Tutte le parti sono lavabili in lavastoviglie.
Per evitare possibili deformazioni, non inca-
strare le parti di plastica nella lavastoviglie.

Con riserva di modifiche.
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Nederlands nl

Voor uw veiligheid

Dit toebehoren is voor de keukenmachine MUMS... bedoeld.

De gebruiksaanwijzing van de keukenmachine in acht nemen.

Dit toebehoren is uitsluitend geschikt voor het uitpersen van citrus-
vruchten, zoals citroenen, sinaasappels en grapefruits. Het mag niet
worden gebruikt om andere substanties/voorwerpen te verwerken.

Veiligheidsvoorschriften voor dit apparaat

Citruspers alleen gebruiken in de afgebeelde werkstand.

Citruspers alleen in compleet samengebouwde toestand gebruiken.
Citruspers alleen aanbrengen/verwijderen wanneer de aandrijving

stilstaat.

In één oogopslag

De pagina’s met afbeeldingen uitklappen.
= Afb. IX:

1 Zeef met perskegel

2 Opvangreservoir

3 Markering voor maximale
vulhoeveelheid

=> Afb. [E1: Bedrijfspositie

Bedienen

m Citruspers grondig reinigen voordat u
deze voor het eerst gebruikt. =» ,Reini-
ging en onderhoud*

Belangrijke aanwijzing

De aanbevolen richtwaarden voor de

werksnelheid in deze handleiding hebben

betrekking op de apparaten met een draai-
knop met 7 standen. Erachter staan tussen
haakjes de waarden voor apparaten met
een draaischakelaar met 4 standen.

Citruspers werkt alleen wanneer de
mengkom is aangebracht.

= Afb. @

m  Ontgrendelknop indrukken en
de draaiarm op positie 3 zetten. j

m Aandrijvingsbeschermdeksel
verwijderen van de aandrijving van de
citruspers (afb. 5a).

m Zeef aanbrengen in het opvangreservoir.
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m Citruspers op het basisapparaat
plaatsen en met de klok mee tot aan de
aanslag draaien.

m Stekker in wandcontactdoos doen.

m Draaischakelaar op stand 3-5 (2-3)
zetten.

m Vrucht op de perskegel drukken.

Maximum vulhoeveelheid van het
opvangreservoir in acht nemen — marke-
ring op het bakje (afb. [Y)!

Na gebruik

m Apparaat uitschakelen met de
draaischakelaar.

m Citruspers tegen de klok in draaien en
verwijderen.

m Citruspers reinigen.

Reiniging en onderhoud

/\ Attentie!

Geen schurende reinigingsmiddelen gebrui-
ken. De oppervlakken kunnen beschadigd
raken.

Alle delen kunnen in de afwasautomaat
worden gereinigd. Kunststof onderdelen
niet vastklemmen in de afwasautomaat, ze
kunnen vervormd raken.

Wijzigingen voorbehouden.
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da Dansk

For din egen sikkerheds skyld

Dette tilbehar er beregnet til kgkkenmaskinen MUMS....

Laes og overhold brugsanvisningen til keskkenmaskinen.

Dette tilbehar er kun egnet til presning af citrusfrugter som f.eks.
citroner, appelsiner, grapefrugter. Det ma ikke bruges til at forar-
bejde andre genstande eller substanser.

Sikkerhedshenvisninger til dette apparat

Citruspressen ma kun benyttes i den angivne arbejdsposition.
Citruspressen ma kun benyttes, nar den er helt samlet.
Citruspressen ma kun seettes pa/tages af, nar drevet star stille.

Overblik
Fold billedsiderne ud.

—=> Billede IX:

1 Si med pressekegle

2 Opsamlingsbeholder

3 Markering til maks.
pafyldningsmangde

=> Billede [&: Arbejdsposition

Betjening
m  Renggr citruspressen grundigt for farste
ibrugtagning. =% ,Rengaring og pleje”
Vigtig henvisning
Vejledende veerdier mht. arbejdshastighed,
der er anbefalet i denne brugsanvisning,
refererer til apparaterne med 7-trins dreje-
kontakt. Til apparater med 4-trins drejekon-
takt findes veerdierne i parentes bagefter.
Citruspressen fungerer kun, nar rgreska-
len er sat i.
—> Billede [4:
m  Tryk pa sikkerhedsknappen, og
stil svingarmen i position 3. j
m Tag drevbeskyttelseslaget af
drevet til citruspressen (billede 5a).
m Seet sien i opsamlingsbeholderen.
m Seet citruspressen pa motorenheden, og
drej den i retning med uret indtil stop.
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m Seet stikket i stikkontakten.

m Stil drejekontakten pa trin 3-5 (2-3).
m Tryk frugten pa pressekeglen.
Overhold den maks. pafyldnings-
maengde for opsamlingsbeholderen

- markering pa beholderen (billede [)!

Efter brug

m  Sluk for apparatet med drejekontakten.

m Drej citruspressen i retning mod uret, og
tag den af.

m Rengegr citruspressen.

Renggring og pleje

A\ oBs!

Brug ikke skurende renggringsmidler. Over-
fladerne kan beskadiges.

Alle dele kan tale opvaskemaskine. Forsgg
ikke at klemme plastdele fast i opvaskema-
skinen, da de kan blive deformeret.

AEndringer forbeholdes.
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Norsk no

For din egen sikkerhet

Dette tilbehgret er beregnet for kjigkkenmaskinen MUMS5...

Folg bruksanvisningen for kjskkenmaskinen.

Dette tilbehgret er kun egnet for pressing av sitrusfrukt som f.eks.
sitroner, appelsiner, grapefrukt. Det ma ikke brukes til bearbeidelse
av andre gjenstander eller substanser.

Sikkerhetshenvisninger for dette apparatet

Sitruspressen ma kun brukes i den oppferte arbeidsposisjonen.
Sitruspressen ma kun brukes i komplett sammensatt tilstand. Sitrus-
pressen ma kun settes pa/tas av nar drevet star stille.

En oversikt

Vennligst brett ut sidene med bilder.
—> Bilde IX:

1 Sil med pressekjegle

2 Oppsamlingsbeholder
3 Markering for maksimal fyllemengde

=> Bilde [E1: Arbeidsposisjon

Betjening

m Sitruspressen ma rengjeres grundig far
forste gangs bruk. = ,Rengjaring og
pleie”

Viktig henvisning

De veiledende verdier for arbeidshastighet

som anbefales i denne bruksveiledningen,

gjelder for apparater med 7-trinns dreiebry-

ter. For apparater med 4-trinns dreiebryter

finner du de aktuelle verdiene i parentes

bak.

Sitruspressen fungerer kun nar
ragrebollen er satt inn.

—> Bilde [&:
m  Trykk utlgsningstasten og sett
svingarmen i posisjon 3. j
m Ta beskyttelseslokket av drevet
pa sitruspressen (bilde 5a).
m Sett silen inn i oppsamlingsbeholderen.
m Sett sitruspressen pa basismaskinen og
drei den til stopp med urviseren.
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m Sett i stapselet.

m Sett dreiebryteren pa trinn 3-5 (2-3).
m Press frukten pa pressekjeglen.

Ta hensyn til den maksimale fylle-

mengden for oppsamlingsbeholderen
— markering pa beholderen (bilde [)!

Etter arbeidet

m Sla av apparatet med dreiebryteren.

m Drei sitruspressen mot urviseren og ta
den av.

m Rengjor sitruspressen.

Rengjoring og pleie
/\ Obs!

Ikke bruk skurende rengjgringsmidler. Over-
flatene kan bli skadet.

Alle delene kan rengjgres i oppvaskmaskin.
Ikke klem plastdelene fast i oppvaskmaski-

nen, for da kan de deformeres.

Endringer forbeholdes.
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3% Svenska

For din sakerhet

Detta tillbehor ar avsett for kdksmaskinen MUMS... .

Folj bruksanvisningen for koksmaskinen.

Tillbehdret lampar sig bara for pressning av citrusfrukter, t.ex. citro-
ner, apelsiner och grapefrukt. Det far inte anvandas for att bearbeta

andra foremal eller amnen.

Sakerhetsforeskrifter for apparaten

Anvand citruspressen enbart i det beskrivna arbetslaget.

Anvand citruspressen enbart i helt hopmonterat tillstand. Du far bara
satta pa eller ta av citruspressen nar drivningen star stilla.

Oversikt

Vik ut bilduppslaget!

= Bild IX:

1 Sil med presskulle

2 Uppfangningsbehallare

3 Markering for maximal
pafyliningsmangd

=> Bild [&: Arbetslage

Anvandning
m  Rengor citruspressen noggrant innan du

anvander den forsta gangen. =»> "Ren-
g6ring och skotsel”
Viktigt papekande
De riktvarden for arbetshastigheten som
rekommenderas i bruksanvisningen avser
apparater som har strémvred med 7 lagen.
For apparater med 4 lagen pa stromvredet
star vardena inom parentes efter det forsta
vardet.
Citruspressen fungerar bara om blandar-
skalen ar pasatt.
—> Bild [9:
m  Tryck pa lasknappen och vrid
funktionsarmen till 1age 3. j
m Lossa skyddslocket Over citrus-
pressens drivning (Bild 5a).
m Sattin silen i uppfangningsbehallaren.
m Satt citruspressen pa motordelen och
vrid den medurs till stopp.

10
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m Satt stickkontakten i vagguttaget.
m Stall stromvredet i lage 3-5 (2-3).
m  Tryck frukten mot presskullen.

Observera den maximala pafylinings-
mangden i uppfangningsbehallaren —
se markeringen pa behallaren (bild [Y)!

Efter arbetet

m Stang av apparaten med stromvredet.

m Vrid citruspressen moturs och ta av den.
m Rengor citruspressen.

Rengoring och skotsel

/A Varning!

Anvand inga repande rengdringsmedel.
Du kan skada ytorna.

Alla delar gar att maskindiska. Klam inte
fast plastdelarna i diskmaskinen. De kan
deformeras.

Med foérbehall fér andringar.
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Suomi fi

Turvallisuusasiaa

Varuste on tarkoitettu kaytettavaksi yleiskoneen MUMS5... kanssa.

Noudata yleiskoneen kayttoohjeita.

Tama varuste soveltuu vain sitrushedelmien kuten sitruunoiden,
appelsiinien ja greippien mehuksi puristamiseen. Sita ei saa kayttaa
muiden tarvikkeiden / aineiden kasittelyyn.

Laitetta koskevat turvallisuusohjeet

Kayta sitruspuserrinta vain ilmoitetussa kayttbasennossa.

Kayta sitruspuserrinta vain, kun sen kaikki osat ovat paikoilleen
kiinnitettyina. Irrota ja kiinnita sitruspuserrin vain, kun kayttoliitanta

on pysahtynyt.

Yhdella silmayksella
Kaanna esiin kuvasivut.

= Kuva IX:

1 Siivila ja puserrin

2 Kulho

3 Maksimitayttomaaran merkki

=»> Kuva [E: Kayttbasento

Kaytto

m Puhdista sitruspuserrin huolellisesti
ennen ensimmaista kayttokertaa.
=> "Puhdistus ja hoito”

Tarkea ohje

Kayttdohjeessa suositellut tydnopeuden
viitearvot koskevat koneita, joissa on
7-asentoinen valitsin. Jos koneessa on
4-asentoinen valitsin, vastaavat tiedot on
annettu suluissa.

Sitruspuserrin toimii vain yleiskoneen
kulhon ollessa paikoillaan.

= Kuva [&:

m Paina avaamispainiketta ja
kaanna varsi asentoon 3.

m Irrota sitruspusertimen kayttolii-
tannan suojakansi (kuva 5a).

= Kiinnita siivila kulhoon.

m Aseta sitruspuserrin peruslaitteen paalle
ja kdanna myotapaivaan vasteeseen
asti.
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m Liita pistoke pistorasiaan.
m Aseta valitsin asentoon 3-5 (2-3).
m Paina hedelmaa puserrinosaa vasten.

Ota huomioon kulhon maksimitaytto-
maara — merkki astiassa (kuva [3)!

Kayton jalkeen

m Pysayta kone valitsimesta.

m Kaanna sitruspuserrinta vastapaivaan
jairrota.

m Puhdista sitruspuserrin.

Puhdistus ja hoito

/\ Huomio!

Ala kayta hankaavia puhdistusaineita. Lait-
teen pinnat voivat vaurioitua.

Kaikki osat ovat konepesun kestavia.
Varo, ettd muoviosat eivat jaa puristuksiin
astianpesukoneessa, niiden muoto saattaa
muuttua pesun aikana.

Oikeudet muutoksiin pidatetaan.

11
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es Espafiol

Observaciones para su seguridad

El presente accesorio esta destinado al robot de cocina MUMS5...
Ténganse presentes las instrucciones de uso del robot de cocina.
El presente accesorio solo es adecuado para exprimir citricos, por
ejemplo limones, naranjas, pomelos. No debera usarse para proce-
sar otros tipos de alimentos o productos.

Advertencias de seguridad para este aparato

Utilizar el exprimidor de citricos sélo en la posicion de trabajo indi-
cada. Utilizar el exprimidor de citricos solo si esta completamente
armado. Montar o retirar el exprimidor de citricos sélo con el accio-
namiento completamente parado.

Descripcién del aparato m  Montar el exprimidor sobre la base
. . . motriz y girarlo en sentido horario hasta
Desplegar las paginas con las ilustraciones. el tope
—=> Figura [X: m Introducir el cable de conexién en la
1 Tamiz con cono exprimidor toma de corriente.
2 Recipiente colector m Colocar el mando giratorio en la
3 Marca de maximo llenado posicion 3-5 (2-3).
=> Figura [E]: Posicion de trabajo m Presionar la fruta contra el cono
exprimidor.
Usar del aparato iPrestar atencion al maximo nivel de
= Limpiar a fondo el exprimidor de citricos ~ lenado de la jarra — marca en la jarra
antes de usarlo por primera vez. (fig. AY)!

Cuidados y limpieza Tras concluir el trabajo
Advertencia importante m Desconectar el aparato a través del
Los valores de referencia relativos a la mando giratorio.
velocidad de trabajo que se facilitanenlas g  Girar el exprimidor de citricos en sentido
presentes instrucciones de uso se refieren antihorario y retirarlo.

a aparatos con mando giratorio de siete m Limpiar el exprimidor de citricos.

posiciones. Para los aparatos con mando

giratorio de cuatro posiciones, los valores Cuidados y Iimpieza
estan indicados entre paréntesis.
/\ jAtencion!

El exprimidor de citricos sélo funciona o )
No emplear productos de limpieza abrasi-

con la jarra colocada. o g 4
) vos. Las superficies podrian dafiarse.
—> Figura[@: :
Pulsar Ia tecla de desbl Todas las piezas se pueden lavar en el
" uslar a elcba e c_est oqueol j lavavajillas. Al colocar las piezas de plastico
y colocar el brazo giratorio en la en el lavavajillas, prestar atencion a no

posicion 3. . aprisionarlas, de lo contrario podrian sufrir
m Retirar la tapa protectora del accio- deformaciones

namiento del exprimidor de citricos

(figura 5a). . . Nos reservamos el derecho de introducir
m Colocar el tamiz en la jarra del modificaciones

exprimidor. '
12
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Portugués pt

Para sua segurancga

Este acessorio esta preparado para o robot de cozinha MUMS....
Observar as Instrugdes de servigo do robot de cozinha.

Este acessorio so € adequado para espremer citrinos, p. ex.,
limdes, laranjas e toranjas. Nao pode ser utilizado para processar
outros tipos de objetos ou substancias.

Indicagoes de seguranca para este aparelho

S6 utilizar o espremedor de citrinos na posigao de trabalho apre-
sentada. Sé utilizar o espremedor de citrinos na situagao de com-
pletamente montado. Sé colocar / retirar o espremedor de citrinos
com o acionamento completamente parado.

Panoramica do aparelho
Desdobre as paginas com as ilustragdes.
- Fig. IX:

1 Passador com cone espremedor

2 Recipiente coletor
3 Marcacao para a capacidade maxima

—> Fig. [&]: Posicéo de trabalho

Utilizacao

m  Antes da primeira utilizagéo, devera
limpar bem o espremedor de citrinos.
=> «Limpeza e manutengéo»

Indicagao importante

Os valores de referéncia para a velocidade
de funcionamento recomendados nestas
Instrugdes de servigo referem-se a apare-
Ihos com seletor de 7 fases. Para aparelhos
com seletor de 4 fases, os respetivos
valores encontram-se entre paréntesis.

- Fig. [@:
m Retirar a tampa de protegéo do acio-

O espremedor de citrinos s6 funciona

m Premir a tecla de desbloquea-
mento e colocar o brago movel
namento do espremedor de citrinos
(Fig. 5a).

com a tigela montada.
na posicao 3.
m Colocar o filtro no recipiente de recolha.

128_MUZ5ZP1_8001027207.indb 13

m Colocar o espremedor de citrinos no
aparelho base e rodar no sentido dos
ponteiros do reldgio até prender.

m Ligar a ficha a tomada.

m Colocar o seletor na fase 3-5 (2-3).

m Pressionar a fruta sobre o cone.

Respeitar a capacidade maxima do
recipiente de recolha — marcagao no
recipiente (Fig. [)!

Depois do trabalho

m Desligar o aparelho através do seletor.

m Rodar o espremedor de citrinos em
sentido contrario ao dos ponteiros do
relégio e retira-lo.

m Limpar o espremedor de citrinos.

Limpeza e manutencao

/A Atengio!

Nao utilizar produtos de limpeza abrasivos.
As superficies exteriores podem sofrer
danos.

Todas as pegas podem ser lavadas na
maquina de lavar loica. Nao prender as
pecas de plastico na maquina de lavar
loiga, para evitar que sofram deformagdes.

Direitos reservados quanto a alteragoes.

13
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el EANVIKG

MNa Tnv ac@dA&id oag

To e¢aptnua gival katdAAnAo yia tnv koulivounxavry MUMS... .
Mpoo€gTe TIG 0dNnyieg Xprong TNG Koulivounxavng. Auto To e€apTNHa
gival KAataAANAO POVO yIa TO OTUWIPO EOTTEPIOOEIOWYV, OTTWG TT.X.
Aepodvia, TTOPTOKAAIA, YKPEITTOPOUT. AgV ETTITPETTETAI VA XPNOIUOTIOI-
NOei yia TNV eTTeCEPYQTia GAAWY QVTIKEIEVWV | OUCIWV.

Y1rodeigeig aoc@aAgiag yia auTr) TH CUOKEUR

XPNOIUOTTOIEITE TO AEHOVOOTUQPTN HOVO OTNV avapepOuevn Béon
Epyaciag. XpnoIUOTIOIEITE TO AEHOVOOTUPTN HOVO O€ TTANPWGS Cuvap-
MoAoynpévn kKataoTtaon. ToTToBeTEITE / aPaipeiTe TO AEgOvOOTUPTN
MOVO PE aKIVATOTTOINKEVO TO PINXavioud Kivnong.

Me pia paria

AvoiTe TTaOpaKaAw TIG OEAIDEG PE TIG EIKOVEG.

- Eik. X:

1 ZATA JE KWVO OTUYIHATOG

2 Aoxeio ouykévTpwong uypou

3 Mapkdpioua yia JEYIOTN TTOGOTHTA
A pwonNg

=> Eik. [&: ©¢on epyaoiag

Xeipiopoég

m [lpiv TNV TpWTN Xprion kabapiote KaA&
TO AePOVOOTUQTN. = «Kabapioudg Kai
ppovridax»

ZnHOVTIKA UTTO8E1EN

O1 OUVIOTWHEVEG EVOEIKTIKEG TIUEG YIO TNV
TaxUTnTa £pyaciag oTIg TTapoUCES 0dnyieg
XPNONG avagEPOVTal O€ OUCKEUEG JE
TTEPIOTPOQPIKG BIAKOTITN 7 Babuidwv. MNa
OUOKEUEG PE TTEPIOTPOPIKG BIAKOTITN 4

Babuidwy Ba BpeiTe TIG TIUEG va akoAouBouv
KGBE popa O€ TTAPEVOETEIG.
O AgpovooTi@TNnG AsIToupyei povo pe
TOTrOBETNEVO TO UTTOA TOU [igep.

= Eik. [9:

m  [loTAoTe TO TTAAKTPO ATTACPAAI-
ong Kal B€0TE TO OTPEPOUEVO j
Bpaxiova otn Béon 3.

m  AQaIpECTE TO KATTIAKI TTPOOTOCIAG TOU
pNxaviopou Kivnong ato Tov KIvnTipa
Tou AepovoaTu@Tn (Eik. 5a).

m  TomroBeTrOTE TN ORTA GTO JOYXEIO TUYKE-
VTpWong uypou.

14
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m  TomroBeTOTE TO AEUOVOCTUPTN OTN
Baoik CUOKEUR Kal OTPEWTE TOV TTPOG
N @OopAa TwV SEIKTWYV TOU poAoyIou,
MEXPI TO TEPUAQ.

m  2UuvdEOTE TO QIG OTNV TTPila TOU
peUPATOG.

m  O£0TE TOV TTEPIOTPEPOUEVO DIOKOTITN
oTn BaBuida 3-5 (2-3).

m [MéoTe TO PpPOUTO TTAVW OTOV KWVO
OTUYIPATOG.

Mpoo€gTe TN pEYIOTN TTOCOTNTA TTAR-

PWONG TOU SOXEIOU CUYKEVTPWONG TOU

uypou - Mapkdpiopa oto doxeio (Eik. [)!

MeTd TV gpyacia

m  ATTEVEPYOTTOINOTE T GUCOKEUR OTOV
TTEPIOTPEPOUEVO DIAKOTITN.

B 2TPEYTE TO AEPOVOOTUQTN avTiBETa OTN
POpa TwV JEIKTWYV Tou poAoyiou Kal
AQPAIPEDTE TOV.

m  KaBapioTe To AepovoaTueTn.

KaBapiopog kal gpovrida

/\ Npoaooyr!

Mn xpnoigotrolgite oKANPd amToppUTTaVTIKA.
O1 emi@aveleg YTTopEi va uTTooToUV PBOPEG.
‘OAa 10 pépn TTAévovTal GTO TTAUVTAPIO
MATWY. Mn JAYKWVETE TA TTAACTIKA UEPN
Méoa oTo TTAUVTAPIO TNIATWY, YIOTI UTTAPXEI
Kivduvog yla TTapauopPWOEIS.

Alatnpoupe 1o dIKaiwua aAAaywyv.
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Tirkce tr

Kendi guvenliginiz igin

Bu aksesuar, MUMS5.. mutfak robotu igin kullanilabilir.

Mutfak robotunun kullanma kilavuzuna dikkat ediniz.

Bu aksesuar sadece, o6rn. limon, portakal, greyfurt gibi narenciye
turlerinin suyunun sikilmasi i¢in uygundur. Baska cisimlerin veya
maddelerin igslenmesi icin kullaniimamalidir.

Bu cihaz i¢in glivenlik bilgi ve uyarilari
Narenciye sikma Unitesini sadece belirtilen ¢alisma pozisyonunda

kullaniniz.

Narenciye sikma Unitesini sadece komple monte edilmis durum-
dayken kullaniniz. Narenciye sikma unitesini sadece tahrik sistemi

duruyorken takiniz / gikartiniz.
EEE yonetmeligine uygundur.

Genel Bakis
Litfen resimli sayfalari aginiz.
=> Resim [X:

1 Meyve suyu sikmak igin konili siizge¢

2 Toplama kabi
3 Azami dolum miktari isareti

=> Resim [E&: Calisma pozisyonu

Kullanim

m Narenciye sikma Unitesini ilk kez
kullanmadan 6nce iyice temizleyiniz.
=> “Temizlik ve Bakim”

Onemli bilgi

Bu kullanma kilavuzunda tavsiye edilen

calisma hizi kilavuz degerleri, 7 kademeli

doner saltere sahip cihazlar igin gegerlidir.

4 kademeli doner salterli cihazlar igin

gecerli degerler, bu degerlerin ardindan

parantez igcinde belirtilmigtir.

Narenciye sikma uinitesi sadece karis-
tirma kabi takili oldugunda c¢alisir.

=> Resim [&:

m Kilit agma tusuna basiniz ve
gevirme kolunu 3 konumuna j
getiriniz.

m Narenciye sikma Unitesinin tahrik
sistemi koruyucu kapagini tahrikten
¢ikartiniz (Resim 5a).

m Sulzgeci toplama kabina yerlestiriniz.

MUZ5ZP1_13_TR.indd 15

m Narenciye sikma Unitesini ana cihaza
takiniz ve donis yoninde dayanak
noktasina kadar geviriniz.

m Elektrik figini prize takiniz.

m Doner salteri Kademe 3-5 (2-3)
konumuna ayarlayiniz.

m  Meyveyi, meyve suyu sikma konisinin
Uzerine bastiriniz.

Toplama kabinin azami dolum miktarina -
kap lizerindeki isarete dikka ediniz
(Resim [N)!

Calisma sona erdikten sonra

m Cihaz doner salter Uzerinden kapatiniz.

m Narenciye sikma Unitesini saat donus
yoénlinde cgeviriniz ve yerinden ¢ikartiniz.

m Narenciye sikma Unitesini temizleyiniz.

Temizlik ve bakim

/\ Dikkat!

Asindirici temizlik malzemeleri kullanmayi-
niz. Yuzeyler zarar gorebilir.

Tum pargalar bulagik makinesinde yikan-
maya elveriglidir. Deformasyon s6z konusu
olabilecedi icin plastik parcalar makine
icinde sikisik sekilde durmamalidir.

Degisiklik yapma hakki saklidir.

15
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uk YkpaiHcbka

ns Bawoi 6e3neku

Lle npunapns npuaHadeHe ons KyxoHHoro kombanHa MUMS...
HoTpumynTechb iHCTPYKLUIT 3 ekcnnyaTauil KyxoHHOoro kombawnHa. Lle
npynagaa npuaaTtHe TiNbKW ANg BUYABMOBAHHA COKY 3 LIUTPYCOBUX,
Hanpuknazg JIMMOHIB, anernbCuHIB i rpenndpyTie. He MoXxHa BUKO-
pucToBYBaTW Npunag Ans nepepobkn iHWKX NPeaMETIB YN PEYOBUH.

Bka3iBku 3 TexHikn 6e3neku ana uboro npunaay

lMpec onsa unMTpPyCcoBUX MOXHa BUKOPUCTOBYBATU TifIbKM Y BKa3aHOMY
pobovoMy NOMNoXeHHi. MNMpec Ans uMTpycoBMX MOXHA BUKOPUCTOBY-
BaTW TifbKM B NOBHICTIO 3ibpaHOMy CTaHi. YCTaHOBMNOBATK Ta 3HIMATH
npec onsa UMTpycoBMX MOXHA nuLle 3a 3ynnMHeHoro npneoga.

Ctuncnun ornsaa
Po3ropHiTb CTOPiHKM 3 MantoHKaMu.

= Man. IX:

1 CwuTo 3 KOHYCOM ANA BUYaBroBaHHA

2 NipooH

3 [Mo3Hayka MakcMManbHOro piBHA
3anoBHEHHA

=»> Man. [E: po6oye nonoxeHHs

YnpaBniHHA

m [lepea neplmm BUKOPUCTaHHSM Npec
ANS LMTPYCOBUX Cif, PETENBHO NMOMUTH.
=» «OyuweHHsT ma 0oesnsio»

BaxnuBa Bka3siBka

PexomeHOoBaHi B Ui iHCTPYKLiT 3 eKc-
nnyaTawii OpiEeHTOBHI 3Ha4YeHHS poboyoi
LIBUAOKOCTI 3a3HayeHi anga npunagis i3

7-CTyniH4acCTMM MOBOPOTHUM MepemuKadem.

3HayeHHsa Ansa npunagis i3 4-cTyniH4acTuUm
NMOBOPOTHMM NepemMukavem HaBedeHi nopsas

y BYXKax.
Mpec anAa unMTpycoBux npawroe, nuiue
KON BCTaHOBIEHO Yaluy.
=> Man. [®:
m HartucHyTn KHonKy po36noky-
BaHHS Ta NepeBecTn NOBOPOT- j
HWI BaXinb Y NOMOXEHHS 3.
m  3HiMiTb 3aX1CHY KPULLKY 3 NpMBOAA
npeca Ans untpycosux (man. 5a).
m Bcraerte cuto B nigaoH.

16
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m  YCTaHOBITb Npec AN UMTPYCOBKX Ha
OCHOBHWI BrOK i MOBEPHITL NPOTH
rOAVHHUKOBOI CTPINKK A0 yrnopy.

m BcraBTe wrencensHy BUIKY B PO3ETKY.

m [lOBepHiTb MOBOPOTHUI BUMMKAY Y
nonoxexHs 3-5 (2-3).

m  [IpUTUCHITE PPYKT 4O KOHyCa Ans
BMYaBMIOBaHHS.

Mam’aTanTe, WO piBEHb 3aNOBHEHHS
niaaoHa ooMexeHUum — OUB. NO3HAYKY
Ha nigaoHi (man. [Y)!

Micna po6otun

m BuMKHITb Npunag 3a 4ONoMorow noBo-
POTHOrO NepemMuKaya.

m [loBepHiTb Npec Ans LMTPYCOBUX NPOTU
rOAVHHMKOBOI CTPIfKK Ta 3HIMITb 10r0.

m  OuucTbTe Npec Ans LMTPYCOBUX.

OuunwieHHA Ta gornsag,

/\ Ygara!

He 3acTocoByliTe abpa3nBHi 3acobu ans
YULLIEHHS.

He 3acTocoBywiTe Hisiknx abpasunBHKX
3acobiB 4N ymLleHHs. Ha noBepxHax
MOXYTb BUHUKHYTU MOLUKOKEHHS.

Yci getani MoXHa MUTU B MOCYAOMUIHIN
MallUVHi. He 3aTuckanTe nnactMmacosi
getani B NOCYyQOMUIHIN MaLUWHi, OCKINbKN
BOHU MOXYTb AedOopMyBaTUCS.

Mw 3anuwaemo 3a cobor NpaBo Ha BHe-
CEHHS 3MiH.
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Pycckun ru

Ons Bawewn 6e3onacHocTu

[aHHas npuHagneXxHoCTb NpeaHasHavYeHa aAns KyXoOHHOro KOM-
6anHa MUMS5 ... Cobntogatb MHCTPYKLMIO MO UCMONb30BaHUIO
KyXOHHOro kombarHa. [laHHas npuHaanexxHocTb npeaHasHavyeHa
TONBbKO ANA OTXXMMa COKa U3 LMTPYCOBbIX, HAanpumep, U3 fMMMOHOB,
anenbLCcuHOB, rpenndpyToB. He ncnonb3oBatb Ans nepepadoTku

APYrvX NpeaMeToB UM BELLIECTB.

YKa3aHusa no TexHnke 6e3onacHOCTU ANSA 4AHHOro

npubopa

Mcnonb3oBaTb COKOBbIKMMAIKY TONbKO B ykazaHHOM paboyem
nonoxeHun. Micnonb3oBaTb COKOBLRKMMASIKY TOSMbKO B MOSTHOCTbIO
cobpaHHOM BuAe. YcTaHaBnMBaTh U CHUMATb COKOBbIKMMAIKy

TOJ1bKO MOCJ1€ OCTaHOBKM npmuBoaa.

KomMmnnekTHbIn 0630p
OTKpONTE CTPaHWLbI C PUCYHKAMMU.
=> PucyHok [X:

1 CWuTO C OTXKUMHbLIM KOHYCOM

2 Co6opHasa eMKOCTb
3 Metka MakcumManbHOM BMeCTUMOCTH

=> PucyHok [El: Pabouee nonoxenne

JkcnnyaTtaums

m [lepen nepsbiM Kcnonb3oBaHWEM
TLLATENbHO OYMCTUTL COKOBBIXKUMATKY.
=> «Yucmka u yxod»

BaxHoe yka3aHue

PekomeHO0BaHHbIE B AaHHOW UHCTPYKLM
Mo SKCnyaTaumm ycTaHoBKM paboyer
CKOPOCTU yKasaHbl 45151 NprbopoB ¢ NOBO-
POTHbIM BbIKIHOYATENEM Ha 7 CKOPOCTEN.
3Ha4yeHus aAna npubopoB C NOBOPOTHbLIM
BbIKMoYaTenemM Ha 4 pexuma npuBeneHsbl
psSiAOM B CKOOKax.

CokoBbbKMMarika paboTaeT ToNbKo npwu
BCTaBNEeHHOM CMecUTeNnbLHON Yalue.

—> PucyHok [¢.

m HaxaTtb Ha KHOMKy pa3bnokupo- j
BaHWs 1 NepeBecT! NoBOpPOT-
HbI KPOHLUTEVH B NornoxeHune 3.

m  CHATb 3aLLMTHYIO KPbILIKY NpMBoAa
COKOBbIXMManku (PUCyHOK 5a).

m BcTaBuTtb c1MTO B COOPHYIO EMKOCTb.
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m  YCTaHOBWTb COKOBbIKMMAIIKy Ha OCHOB-
HOW BroK 1 NOBEPHYTb MO YacoOBOW
CTpernke Ao ynopa.

m BcTtaBuTb BUIKY B PO3ETKY.

m  YCTaHOBWTb MOBOPOTHbIN Nepekoya-
Tenb Ha pexum 3-5 (2-3).

m [pwxaTb PYKT K OTXKUMHOMY KOHYCY.

He npeBblllaTh MakcMManbHyo BMe-

CTUMOCTb COOPHOM €MKOCTU — MeTKa Ha

emkocTH (pucyHok [J)!

Mo okoOHYaHuM paboThbl

m  BbiknoynTb NpMGop € NOMOLLIbIO NOBO-
POTHOTO MepekIoyaTens.

u HOBepHyTb COKOBbIXMMarkKy npotuse
YaCcoBOW CTPENKN N CHATb.

m Ounctutb COKOBbIDKUMaArKy.

YucTtka u yxon

/\ Buumanme!

He nonb3ayiiTecb abpasvBHLIMU YACTALLMMM
cpeacTBamu. MOBEPXHOCTb 3MEKTPONpy-
Gopa MoxeT 6biTb NoBpexaeHa. Bce getanm
MOXHO MbITb B NOCYJOMOEYHOI MaLLMHe.
MracTMaccoBble AETany He 3aXuMaTh

B NOCYJOMOEYHOI MaLLHE MEXAY MOCyAOi,
Tak kaK BO3MOXHa 1X AeopMaLmsi.

[MpaBo Ha BHECEHNE U3MEHEHMI OCTaBNseM
3a coboi.

17

30.11.2015 16:26:24



kk Kasakwa

Kayinci3aik wapanapsbl

Byn kemekwi kypan MUMS... acynnik kombanHbIHa apHarnfaH.

Acy KoMBarHbIHbIH, KongaHy Typanbl HyCKaynblfblH €CKEPiHi3.

Byn kepek-xapak Tek IMMOH, anesibCuH, rpenndpyT CUSKTbI LUTPYC
eHiMAEepiH cbify yLWiH Xapamabl. OHbl 6acka Hepcenepai Hemece
3aTTapabl eHAey YLWiH kongaHyFa 6onmangbl.

Byn GyubiMre apHanfaH Kayincisaik Hyckaynapbl
LUbIPbIH CbIKKbILTLI TEK KYPaCTbIPbIfFaH XXYMbIC KyniHOe

KongaHbIHbI3.

LLIbIpbIH CbIKKbILUTBI TEK TOMbIFBIMEH XUHAKTanFaH Kynge
KongaHbiHbI3. LLUbIPbIH ChIKKBILLTLI TEK XKETEKTIH 00C Xypic KyniHae

OPHAaTbIHbI3 / LWbIFapbIHbI3.

Xannbl manimeTtTep
BeTTik XafblHaH »anbIn allblHbI3.

= I\ cyperi:

1 ChobIfy Kypanbi 6ap Toplia

2 ¥cray biabICbl

3 Makcumangbik TonTbIpy 6enrici

=> [F cyperTi: XyMbIC KyWi

KonaaHy

m  LbIpbIH ChIKKbILITHI anFaLlkpl
naviganaHygaH angblH o64eH
TasanaHbl3. =»> «Tasanay xoHe Kymy»

MaHbI3abl HycKay

Byn kongaHy Typanel Hyckaynelkta 7
kagamablk aHanMarnbl axblpaTkblwbl 6ap
OyibiMaapaarbl XKYMbIC Xblrgamablfbl
GoMbIHLWA YCbIHbINATbIH Wamarnbl MaHaep
KenTipinreH. 4 kagamablk anHanmManbl
aXblpaTKbllbl 6ap OylibiMaap yiiH MaHaep

TUiCiHLLIEe apTTaFbl Xakwanapaa bepinreH.
WbIpbIH CbIKKbIW apanacTbIpfbill biAbIC
OopHaTbINFaHAa FaHa XyMblic icTengi.

=> Cyper [&:

m bBocarty TynmeciH 6acbin,
arvHanmansl TyTKaHbl 3 KyniHe j
XKbIDKbITIHBI3.

m KeTeKTiH KOpFaHbIC KaKNafblH LUbIPbIH
CbIKKbILL )XETEMHEH arnbin TacTaHbI3
(Cypert 5a).

m TopLaHbl yCTay biAbICbIHA CanbIHbI3.

18
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m  LbIpbIH CbIKKbILTLI HETi3ri Kypanfa
KOWbIN cafaT TiniMeH TipenreHLue
OypaHpl3.

m  AwaHbl po3eTkara >arfaHbl3.

m  AHanmanbl axblpaTkpiWwTbl 3-5 (2-3)
OpHaTbIHbI3.

m JKeMicTi CbIfy KOHYCbI YCTiHEH BacbIHbI3.

¥cTay biAbICbIHbIH MakCUMangbIk
TONTLIPY KenemiH eckepiHi3 - biabICTarbl
6enri (I cyperi)!

XyMbicTaH KeniH

m  ByibiMabl aiHanMarsl axblpaTtkbiL
apKblnbl OLWUIPIHi3.

m  LUbIpbIH CbIKKBILWTLI caFaT baFbiTbiHA
Kapcbl bypan, anbin TacTaHbI3.

m  LUbIpbIH ChIKKBILTHI Ta3anaHpI3.

Ta3anay XXaHe KyTy

AN Hazap ayaapbiHbi3!

Ewoip kbipa anatblH Tazanay 6ynbiIMaapbIH
konaaH6aHbI3. YcTinepain Oy3binbin KeTyiHe
anapybl MYMKiH.

Bapnbik GentuekTepi biabic-asiK XXyaTblH
MaluMHaaa xyy YLiH xapamabl. [Nnactuk
GenLekTepai biAbIC XyFbIL MallMHaaa
KblcnaHpl3, ce6ebi niwimi e3repyi MyMKiH.

bisne e3repictep eHrisy Kykbifbl 6ap.
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@ Beratung und Reparaturauftrag bei Storungen
D 091170440040

A 0810550511

CH 0848840 040

Die Kontaktdaten aller Lander finden Sie im beiliegenden Kundendienst-Verzeichnis.

Robert Bosch Hausgeridte GmbH
Carl-Wery-Straf3e 34

81739 Miinchen, GERMANY
www.bosch-home.com

8001027207 951130
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